
 

Ata da 10ª Sessão extraordinária da 
Congregação da Faculdade de 
Arquitetura da Universidade Federal da  
Bahia, realizada em 04/08/2023. 

 
Ao quarto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas na Sala da 1 

Congregação da Faculdade de Arquitetura, reuniu-se a Congregação da Faculdade, sob 2 

a presidência do Diretor, Professor Sergio Kopinski Ekerman, sendo registradas as 3 

presenças de: Professor Marcos Antônio Menezes Queiroz, Titular do CAE; Professor 4 

Marcus Vinicius Augustus Fernandes Rocha Bernardo, Vice Coordenador do Colegiado 5 

Noturno; Professor Rodrigo Espinha Baeta, Vice Coordenador do PPGAU; Professora 6 

Juliana Cardosa Nery, Coordenadora em exercício do MP- CECRE; Professora Luciana 7 

Calixto Lima, Vice Coordenadora do Núcleo de Tecnologia, Projeto e Planejamento; 8 

Professora Bartira Brandao Cunha, Vice Coordenadora do Núcleo de Expressão Gráfica, 9 

Simulação, Projeto e Planejamento; Professora Thais Troncon Rosa, Coordenadora do 10 

Núcleo de Teoria, História, Projeto e Planejamento; Leilane Alves de Argôlo Santos; 11 

Representante dos Técnicos Administrativos; Lucas Santana e Jordi Tosta Iglesias 12 

Ventin, Representantes Discentes. Registrou-se ainda a presença do docente convidado 13 

Roberio do Nascimento Coêlho. Havendo quórum, o Senhor Diretor declara aberta a 14 

sessão para tratar da seguinte pauta única. 1. Ad Referendum TEDs IPHAN/UFBA. O 15 

Diretor apresentou ofício de manifestação de interesse da Faculdade de Arquitetura na 16 

realização de três projetos com o Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional 17 

(IPHAN) em colaboração com o MP-CECRE e RAU+E por meio de Termos de Execução 18 

Descentralizada (TED). O ofício segue anexo a esta ata. 1. Canteiro Modelo de 19 

Conservação - Continuidade das Ações de Salvaguarda e Conservação do Patrimônio 20 

Cultural de Igatu, Andaraí – BA, com Coordenação do Prof. Daniel Marostegan; 2. 21 

Canteiro Modelo de Conservação – Salvador – BA, com Coordenação do Prof. Daniel 22 

Marostegan; e 3. Validação, divulgação e edição da normatização para áreas tombadas 23 

da zona central de Salvador, com coordenação da Profa. Gabriela Sampaio. A professora 24 

Juliana Nery reforçou a importância da parceria do IPHAN com a Faculdade de 25 

Arquitetura, em especial o MP-CECRE e a professora Thais Rosa destacou a retomada 26 

da faculdade no contexto nacional como agente social por meio destes projetos. Após o 27 

debate, o Diretor faz o encaminhamento. Encaminhamento: pela aprovação da 28 

realização dos referidos TED’s. Votação: aprovado por unanimidade.2. Ad Referendum 29 

relatórios de monitoria 2023.1. O Diretor apresentou os relatórios finais dos projetos de 30 

monitoria do semestre em questão. Após debate e apreciação, deu os encaminhamentos. 31 

Encaminhamento: pela aprovação dos relatórios. Votação: aprovado por unanimidade. 32 

3. Ad Referendum projetos de monitoria 2023.2.O diretor apresenta os projetos de 33 

monitoria do semestre em questão. Após debate e apreciação, faz os encaminhamentos. 34 

Encaminhamento: pela aprovação dos projetos. Votação: aprovado por unanimidade. O 35 

Diretor Sergio Kopinski Ekerman agradeceu a presença de todos nesta reunião e, não 36 

havendo mais nada a ser colocado, o senhor Diretor deu por encerrada a sessão, e para 37 

constar, eu, Dayane Sousa Alves, lavrei a presente ata em 40 linhas, que após ser lida e 38 

discutida, será aprovada e assinada por todos os presentes. Aprovada por 39 

unaminimidade no dia 01 de setembro de 2023. 40 
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